



# Kirjanpito Oy

## J. Castrén Oy

Auktorisoitu Taloushallintoliiton jäsen

Hyvä asiakkaamme

Vuoden 2009 syksyllä ja vuoden 2010 alussa tulee voimaan muutoksia, jotka koskevat verotusta. Jo lähes vuosikymmenen ajan verohallinnossa suunnitteilla olleen verotilin ensimmäinen vaihe otetaan käyttöön ensi vuoden alusta. Tämä muutos tuo mukanaan erilaisia, kertaluontoisia valtuutuksia, jotka on saatava valmiiksi syksyn aikana, jotta ilmoittaminen sujuu uuden menetelmän käynnistytyä.

Lisäksi mm. elintarvikkeiden arvonlisävero muuttuu jo lokakuun alusta lukien ja ulkomailla maksettujen arvonlisäverojen palautusmenettelyn muutokset tulevat voimaan 2010 alusta.

Tulemme alkusyksyn aikana ottamaan yhteyttä sopiaksemme muutosten vaatimista valtuutuksista ja sopimuksista.



# VEROTILI—MIKÄ SE ON JA MIKÄ MUUTTUU

## **Mikä on verotili?**

Verotili on verohallinnon järjestelmässä kullakin verovelvollisella oleva kokoomatili, jolle kirjautuvat oma-aloitteisten verojen tiedot ja maksut. Verotili tulee voimaan siten, että se koskee vuoden 2010 maksuja.

## **Mitä veroja verotili koskee?**

Verotili koskee alkuvaiheessa arvonlisäveroja, työnantajasuorituksia (ennakonpidätys ja sotu) sekä muita oma-aloitteisia veroja. Ensimmäisessä vaiheessa ennakoverot ja lopulliset verot eivät ole järjestelmässä.

## **Miten maksu- ja ilmoitusajat muuttuvat**

Maksujen ja ilmoittamisien aikataulut kiristyvät. Paperilla lähetetyn kausiveroilmoituksen (valvontailmoituksen) on oltava perillä verohallinnossa arvonlisäveron osalta kohdekuukautta toiseksi seuraavan kuukauden 7. päivä ja työnantajasuorituksen osalta kohdekuukautta seuraavan kuukauden 7. päivä. Sähköisiä välineitä lähetävillä määräpäivä on 12. päivä. Verojen maksujen on oltava perillä verohallinnossa 12. päivään mennessä

## **Mikä kiristyy?**

Aikataulujen lisäksi kiristyvät ilmoitusten ja maksujen myöhästymisseuraamukset. Mikäli verokausi-ilmoitusta joudutaan korjaamaan ja korjaamisen seurauksena maksu lisääntyy, tulee tästä myöhästymismaksua.

## **Miten verotili vaikuttaa maksamiseen?**

Jokainen verovelvollinen saa ns. kesto- viitteen, jolloin samalla viitteellä maksetaan kaikki verotilin piirissä olevat verot. Jos verovelvollisella on maksettavia työnantajasuorituksia ja ns. negatiivista arvonlisäveroa, voidaan nämä kuitata keske-

nään. Erillisiä negatiivisen arvonlisäveron palautuksia ei enää käytetä.

## **Mitä muutoksia verotili tuo käytäntöön?**

Verovelvollinen voi seurata verovelkoja verotiliotteen avulla. Erillisiä maksukehoituksia ei tulostu vaan ne näkyvät verotilillä. Verotiliotteen voi ainakin alkuvaiheessa saada myös postitse paperilla. Verotilin avulla verovelvollinen seuraa verojensa maksuja ja kohdistuksia. Verotiliote on nähtävissä verkossa ns. Katso-tunnisteen avulla.

## **Mikä on Katso?**

Katso on viranomaisasiointia varten kehitetty tunnistautumisjärjestelmä. Yritykset hakevat Katso tunnisteen ja tavallisimmin antavat myös tilitoimistolle valtuudet lähettää ilmoituksia tämän valtuutuksen avulla. Vanhat Tyvi-tunnisteet eivät enää jatkossa toimi ilman tätä vahvempaa Katso-tunnistetta. Katso-tunniste haetaan tavallisimmin yhdessä tilitoimiston kanssa. Otamme alkusyksyn aikana yhteyttä sopiaksemme tunnisteen hakemisesta ja valtuutuksista. Katso-tunnisteen voi saada yrityksen vastuhenkilön henkilökohtaisilla pankkitunnuksilla tai tilaamalla ja noutamalla se henkilökohtaisesti verotoimistosta.

## **Pidennetyt ilmoitus- ja maksuajat**

Vähäistä toimintaa harjoittavat (alle 25t€ ja alle 50t€) voivat siirtyä pidennettyihin ilmoitus- ja maksuaikoihin. Yritysten on kuitenkin huomattava, että kirjanpitolaissa on tiukemmat säännökset, joita on noudatettava. Pidennettyihin jaksoihin siirtyneiden kirjanpitokustannukset eivät vähene, joten useimpien kohdalla ns. normaalimennettely on järkevintä. Kun saat verottajalta kirjeen aiheesta ota heti yhteyttä meihin.

## **MUUTOKSIA ARVONLISÄ- VEROTUKSEEN**

### **Elintarvikkeiden alv**

Elintarvikkeiden ja rehujen arvonlisävero muuttuu 1.10.2009 alkaen siten, että aikaisemmin 17%:n verokannalla olleiden tuotteiden vero on jatkossa 12%. 1.7.2010 elintarvikkeiden arvonlisävero nousee 13%.

### **Ravintoloiden alv**

Ravintolaruokailun arvonlisävero muuttuu 1.7.2010 alkaen siten, että aikaisemmin 22%:n verokannalla olleiden tuotteiden vero on jatkossa 13%.

### **Yleinen alv**

Yleinen arvonlisävero muuttuu 1.7.2010 alkaen siten, että aikaisemmin 22% verokannan vero on jatkossa 23%.

### **Kampaamot, Kirjat, Lääkkeet alv**

1.7.2010 alkaen aikaisemmin 8 % verokannalla olleiden tuotteiden vero on jatkossa 9%. Ajallisesti verokantamuutoksessa ratkaisee tavaran toimitamispäivä. Verokannan muutokset on syytä ottaa huomioon hinnoittelussa.

### **Arvonlisäveron ulkomaalaispalautus EU:ssa**

Muista EU-maista haettavat arvonlisäveron palautukset muuttuvat sähköisiksi tammikuusta 2010 alkaen.

Tästä ajankohdasta alkaen EU-maassa toimiva yritys tekee palautushakemuksen oman maansa verohallinnon ylläpitämässä sähköisessä portaalissa.

Suomalainen yritys tekee hakemuksen Verohallinnon ylläpitämässä ALVEU-palvelussa. Paperista, postitse lähetettävää hakemuslomaketta ei siis enää 1.1.2010 alkaen voi käyttää. Hakemuskäytäntö EU:n ulkopuolisista maista säilyy kuitenkin ennallaan.

### **Käännetty verovelvollisuus arvonlisäverotuksessa**

EU:n alueella toimivien yritysten käännetty verovelvollisuus lisääntyy vuoden 2010 alusta lukien. Myös kotimaassa voi joutua käännetyn verovelvollisuuden piiriin. Jos yrityksesi on tekemisissä muista EU-maista tulevien yritysten kanssa ja ostaa niiltä palveluja, kannattaa huomioida säännökset.

### **Yhteisömyynnin ent. neljännesvuosi-ilmoitus**

Jos yrityksesi harjoittaa myyntiä (tavara tai palvelu) toiseen EU-maahan, on syytä ottaa huomioon, että entinen ns. neljännesvuosi-ilmoitus muuttuu kuukausittain tehtäväksi ja myös toiseen EU-maahan myydyt palvelut tulevat ilmoitusvelvollisuuden piiriin. Lisäksi ilmoittamisen aikarajat kiristyvät huomattavasti (oletettavasti kohdekuukautta seuraavan kuukauden 20. päivä)



## **MUUTA YLEISTÄ**

### **Verkkolaskut ja sähköinen taloushallinto**

Verkkolaskut lisääntyvät tulevan syksyn aikana huomattavasti. Esim. valtio on ilmoittanut, että se ei enää ensi vuoden puolella ota vastaan paperilaskuja. Myös ostolaskujen sähköinen kierrätys on kehittynyt ja tulee lisääntymään. Jos asia tulee ajankohtaiseksi, ota yhteyttä, niin valitsemme yrityksellesi sopivan vaihtoehdon.

### **Saatavien perintä**

Myyntisaamisten kierto on hidastunut jonkin verran. Kaikkien yritysten kannattaa seurata huolellisesti saatavien kotiutumista.

### **Ennakkoperintärekisteri**

Jos maksetaan toiselle yritykselle työsuorituksesta (palvelusta) on syytä tarkistaa, että maksun saaja on maksuhetkellä merkittynä ennakkoperintärekisteriin. Tämän rekisteröinnin voi tarkistaa [www.ytj.fi](http://www.ytj.fi) :stä tai soittamalla tilitoimistoon.

### **Verojen maksujen viivästyminen**

Verohallinto toivoo, että mikäli yritys ei pysty maksamaan verojaan, ottaisi se mahdollisimman pian yhteyttä verojen perintäyksikköihin ja tekisi maksusuunnitelmat. Hallitus esittää, että yritysten maksuvaikeuksien helpottamiseksi alennetaan verotuksen viivästyskorkoja ensi vuodeksi 7 prosenttiin. (Tällä hetkellä verotuksen viivästyskorko on 11,5 prosenttia)

### **Ennakkoverojen muutos**

Mikäli yrityksen ennakkoverot ovat ylisuuret, on niiden muutosilmoitus tehtävä ajoissa. Hakemukseen on liitettävä välitilinpäätös ja laskelma verotettavasta tulosta. Teemme tarvittaessa kaikki nämä asiakkaan puolesta.

### **Negatiivinen oma pääoma**

Osakeyhtiölaissa on tiukat säännökset negatiivisen oman pääoman tilanteita varten. Yhtiön hallitus on vastuussa siitä, että negatiivinen oma pääoma rekisteröidään kaupparekisteriin.

### **Osingonjakoon liittyviä muutoshankkeita**

Vuoden 2010 alusta lukien osingonjakoon ja muuhun varojenjakoon tulee muutoksia. Ns. työperäinen osinko tullaan lukemaan sen henkilön ansiotuloksi, jonka työstä on kyse. Tämä säännös koskee niitä tilanteita, kun osinkoa jaetaan esim. muussa suhteessa kuin omistuksen suhteessa.

Muita varojenjakoa koskevia säännöksiä tullaan säätämään tulevan syksyn aikana. Vuoden 2006 syksyllä voimaan tullessa uudessa osakeyhtiölaissa on paljon uusia elementtejä (suosiva osinko, SVOP jne) joiden verokäsittelyyn tulee muutoksia ensi vuoden alusta. Tähän asti nämä ovat olleet väliaikaisen vero-ohjeen varassa.

**Kirjanpitotoimisto J. Castrén Oy**

**Laajalahdentie 23**

**00330 Helsinki**

**Puhelin: 09-425 9930**

**Fax: 9-425 99311**

**[kirjanpitotoimisto@castren.com](mailto:kirjanpitotoimisto@castren.com)**

**[etunimi.sukunimi@castren.com](mailto:etunimi.sukunimi@castren.com)**